
Poimintoja kansainvälisestä 
kuluttajatutkimuksesta: 
asenteita veteen, sen arvoon, 
omaan vedenkäyttöön sekä 
huolenaiheisiin ja vastuisiin 
liittyen.

Tutkimus toteutettiin keväällä 2020 Kemira Oyj:n 
tilauksesta yhteistyössä Taloustutkimuksen kanssa 
Suomessa, Iso-Britanniassa, Espanjassa, Saksassa, 
Puolassa ja Yhdysvalloissa (Florida, Georgia, Michigan, 
Minnesota, Ohio, Pennsylvania, Wisconsin). 

7 963 
vastaajaa

Suomi 1 040
Iso-Britannia 1 056
Puola 1 015

Saksa 1 043
Espanja 1 001
Yhdysvallat 2 808

KOTIMAAN VIISI TÄRKEINTÄ LUONNONVARAA, vastaajan näkemys LUOTTAMUS VESIJOHTOVETEEN

ENSISIJAINEN VASTUUTAHO KOTIMAASSA SIITÄ,  
ETTÄ KOTITALOUKSILLE TARJOTAAN RIITTÄVÄSTI 
PUHDASTA VETTÄ*, vastaajan näkemys

Luotan kotini  
vesijohtoveden 
juomakelpoisuuteen

Luotan yleisesti vesijohto-
veden juomakelpoisuuteen 
matkustaessani ulkomailla 

Suomi  97 %
Iso-Britannia 72 %
Puola  61 %
Saksa  73 %
Espanja  65 %
Yhdysvallat 60 %

Saksa

74 %

70 %

59 %

59 %

48 %

Puhdas vesi

Metsät

Puhdas ilma

Tuulivoima

Aurinkoenergia

Puola

83 %

64 %

60 %

58 %

50 %

Maatalouteen 
käytettävä maa

Metsät

Puhdas vesi

Kivihiili

Puhdas ilma

Iso-Britannia

76 %

66 %

51 %

49 %

46 %Maatalouteen 
käytettävä maa

Puhdas vesi

Puhdas ilma

Tuulivoima

Metsät

Vesiyhtiöt

Valtio

Paikallishallinto (esim. kaupungit, kunnat)

* Kuvattuna kolme yleisintä vastausluokkaa

Suomi

96 %
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Espanja

74 %

63 %

58 %

57 %

48 %Kalat ja 
kalastusteollisuus

Maatalouteen 
käytettävä maa

Puhdas vesi

Tuulivoima

Aurinkoenergia

Yhdysvallat

80 %

72 %

51 %

49 %

44 %

Maatalouteen 
käytettävä maa

Puhdas vesi

Puhdas ilma
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Kansainväliset tutkimustulokset

Suomi

Iso-Britannia

Puola

Saksa

Espanja

Yhdysvallat

24 2248

22 5412

14 1851

24 3333

23 2530

10 3547

Suomi     8 %
Iso-Britannia 23 %
Puola  26 %
Saksa  26 %
Espanja  21 %
Yhdysvallat 20 %



Yli puolet (54 %) suomalaisista vastaajista kertoo 
pyrkivänsä minimoimaan juomansa pulloveden määrän.

Tutkimustulokset Suomesta

YRITÄN VÄHENTÄÄ PULLOTETUN JUOMAVEDEN KULUTUSTANI

En osaa sanoa

Täysin eri mieltä

Jonkin verran eri mieltä

Ei samaa tai eri mieltä

Vahvasti samaa mieltä

Jonkin verran samaa mieltä

Suomi

Iso-Britannia

Puola

Saksa

Espanja

Yhdysvallat

38 19 9 11 616

29 24 10 7 525

16 28 15 13 324

26 22 12 11 128

26 24 12 10 523

29 23 11 7 228

KUINKA SUURENA UHKANA PIDÄT SEURAAVIA TEKIJÖITÄ  
SUOMEN VESIVAROILLE?

En osaa sanoa

Hyvin suuri

Melko suuri

Ei suuri tai pieni 

Hyvin pieni

Melko pieni

Tulvat

Kuivuus

Padot, kanavat ja muut rakennelmat

Huono veden sääntely

Maatalouden aiheuttama pilaantuminen

Teollisuuden aiheuttama pilaantuminen

Kotitalouksien aiheuttama pilaantuminen

Vesivarojen liiallinen käyttö / tuhlaus

Suomalaiset pitävät maatalouden ja teollisuuden 
aiheuttamaa pilaantumista suurimpana uhkana  
Suomen vesivaroille.

9 27 30 26 4 4

16 32 24 20 5 3

11 22 34 21 3 9

7 15 26 37 12 3

3 12 18 42 23 2

11 27 33 23 3 3

8 19 28 35 8 2

12 26 30 17 3 12

Vesijohtoveden laatu tai juomaveden saatavuus ei 
juurikaan huoleta suomalaisia.

KUINKA PALJON SEURAAVAT ASIAT ASUINPAIKKAKUNNALLASI 
HUOLESTUTTAVAT SINUA?

En osaa sanoa

Paljon

Jonkin verran

Ei lainkaan

Vähän

Elinkustannukset

Riittävä terveydenhuollon saatavuus

Ilmanlaatu

Vesijohtoveden laatu

Juomaveden saatavuus

Jätehuoltopalveluiden luotettavuus 

Jätevesihuollon luotettavuus

Sähköntoimituksen luotettavuus

Lämmönjakelun luotettavuus

Pintaveden määrä ja laatu

Pohjaveden määrä ja laatu

14 27 39 20

22 28 2030

40 28 825

54 24 7 114

64 20 610

57 31227

56 141226

50 161727

61 231024

40 362130

43 471927

ARVIO HENKILÖKOHTAISESTA  
VEDENKULUTUKSESTA KOTONA  
KESKIMÄÄRIN KUUKAUDESSA  
(juomavesi, suihku/kyply ja jätevesi,  
kuten WC:n käyttö)

Naiset, 
oma arvio: 
1 483 litraa

Miehet
oma arvio: 
7 577 litraa 

SUKUPUOLTEN NÄKEMYKSET  
VEDENKÄYTÖSTÄ EROAVAT TOISISTAAN

”Suomessa ihmiset ovat yleensä liian
välinpitämättömiä jokapäiväisessä 
vedenkäytössään.”

”On tärkeää pyrkiä vähentämään 
kotitalouksien veden kulutusta.”

Naiset:  
86 %

Naiset:  
80 %

Miehet: 
65 % 

Miehet: 
63 % 

Naiset ajattelevat miehiä useammin, 
että suomalaiset ovat liian huolettomia 
jokapäiväisessä vedenkäytössään ja 
että on tärkeää pyrkiä minimoimaan 
kotitalouksien vedenkäyttöä.

Oman vedenkulutuksen arvioiminen ei 
ole kuluttajalle helppoa. Miehet arvioivat 
kuukausittaisen vedenkäyttönsä 
merkittävästi yli todellisen litramäärän, 
kun taas naiset aliarvioivat vedenkäyttönsä.

”Yksittäiset ihmiset eivät voi tai heidän ei tarvitse
taistella teoillaan ilmastonmuutosta vastaan.”  
Osuus vastaajista, jotka valitsivat väittämän.

7 %

23 %

17 %

25 %

23 %

26 %

Suomi

Iso-Britannia

Puola

Saksa

Espanja

Yhdysvallat

SUOMALAISET KOKEVAT VASTUUTA 
ROOLISTAAN ILMASTONMUUTOKSESSA

* Lähde: 
Euroopan komissio, 2015

Suomalaisten  
todellinen vedenkulutus:*
3 510 litraa


